

Акрамжон Неъматов: «ШОС должна работать в интересах каждого из членов семьи этой Организации»



Сегодня в Ташкенте состоялся «круглый стол» на тему «Самаркандский процесс: перспективы модернизации ШОС». Выступая на мероприятии, первый заместитель директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан Актамжон Неъматов, обозначил приоритетные направления в контексте реформирования деятельности ШОС.

Эксперт заявил, что в целях эффективного реагирования на новые угрозы и вызовы **возникает объективная необходимость адаптации деятельности Организации к новым условиям**, которая, за годы своего существования, осталась во многом неизменной.

В этой связи, по его словам, важно определить то, как сегодня должна вести себя ШОС, в каком направлении ей следует развиваться и обновляться. Эксперт полагает, что с учетом приближающегося саммита ШОС в Нью-Дели, сегодня, в первую очередь, необходимо сосредоточить совместные усилия на обсуждении следующих вопросов.

Первое. Необходимо совершенствовать деятельность ШОС по поддержанию всеобъемлющего диалога как ключевого условия укрепления взаимного доверия и взаимовыгодного сотрудничества. В данном контексте важно развивать диалоговые механизмы и платформы на всех уровнях, в том числе с активным вовлечением наблюдателей и партнеров, для обеспечения инклюзивного и всестороннего рассмотрения и решения насущных проблем и вновь возникающих вопросов.

Второе. Представляется важным повысить эффективность механизмов обеспечения практической реализации стратегических и концептуальных документов и принятых решений во всех сферах. При этом особое внимание следует уделить таким востребованным направлениям, как транспорт и логистика, торговля и инвестиции, промышленная кооперация и продовольственная безопасность.

В этих целях отмечена целесообразность сконцентрировать усилия на развитии и модернизации деятельности Секретариата ШОС, который обеспечивает практическое сотрудничество государств.

По мнению Акрамжона Неъматова, следует наращивать его потенциал по координации взаимодействия сторон, мониторингу и выполнению достигнутых договоренностей, работать над укреплением и совершенствованием кадрового состава, разработкой механизмов оперативного реагирования.

Третье. Важно повысить эффективность ключевых директивных органов ШОС - Совета глав государств и Совета глав правительств, от решений которых зависит дальнейшая практическая реализация намеченных проектов и выстраиваются будущие контуры развития ШОС.

Кроме того, предложено активизировать информационно-аналитическое сопровождение деятельности высших органов ШОС со стороны национальных исследовательских центров государств-членов. Со слов представителя ИСМИ, данный шаг позволит значительно обогатить повестку встреч, заполняя предстоящие заседания актуальными и стратегическими темами.

В то же время, указал Акрамжон Неъматов, главным условием обеспечения безопасности и устойчивого развития на обширном евразийском пространстве выступает взаимная поддержка и совместный поиск компромиссов по ключевым вопросам повестки дня ШОС. «В этой связи Организация должна работать в интересах каждого из членов семьи ШОС», - подчеркнул он.

В данном контексте эксперт призвал придерживаться лозунга Президента Узбекистана о том, что **«ШОС сильна только тогда, когда силен каждый из нас»**. «Данный лозунг должен служить императивом в контексте предстоящих бесед о реформировании ШОС», - подчеркнул он.

Для информации: *Международный «круглый стол» организован Министерством иностранных дел Республики Узбекистан в партнерстве с Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан при содействии Международного института Центральной Азии. В нем приняли участие руководители и эксперты ведущих аналитических центров государств-членов ШОС.*

Источник